

Е.Н. Шикунов
Научный руководитель: к.э.н., доцент Ю.Е. Галкина
Муромский институт (филиал) Владимирского государственного университета
Владимирская обл., г. Муром, ул. Орловская, д.23
E-mail:jenekshikunov@gmail.com

Анализ финансовых результатов деятельности предприятия (на базе ООО «Электроника-М»)

Актуальность данной темы заключается в том, что анализ финансовых результатов деятельности предприятия является неотъемлемой частью финансово-экономического анализа, а также она заключается в огромной важности предмета исследования для финансовой системы предприятия и ее стабильного функционирования.

В современных условиях от предприятий требуется повышенная эффективность производства, конкурентоспособность продукции и услуг на основе внедрения достижений научно-технического прогресса, эффективных форм хозяйствования и управления производством, преодоления бесхозяйственности, активизации предпринимательства, инициативы и т.д.

Важная роль в реализации этих задач отводится анализу хозяйственной деятельности предприятий и в частности анализу финансовых результатов. С его помощью вырабатывается стратегия и тактика развития предприятия, пути увеличения полученной прибыли, обосновываются планы и управленческие решения, осуществляется контроль за их выполнением, выявляются резервы повышения эффективности производства, оцениваются результаты деятельности предприятия, его подразделений и работников.

Основной целью деятельности любого предприятия и организации является получение прибыли, увеличение материальной заинтересованности участников бизнеса в результатах финансово-хозяйственной деятельности. Максимизация прибыли в этой связи является первостепенной задачей предприятия. На величину прибыли в производственной деятельности оказывают влияние факторы субъективного характера и объективные, не зависящие от деятельности хозяйственного объекта.

Также важным показателем для предприятия является рентабельность. Показатели рентабельности выражаются в коэффициентах или процентах и отражают долю прибыли с каждой денежной единицы затрат. Таким образом, более полно, чем прибыль характеризуют окончательные результаты хозяйствования, т.к. их величина показывает соотношение эффекта с наличными или использованными ресурсами. Величина прибыли и уровень рентабельности зависят от производственной, сбытовой и коммерческой деятельности предприятия, т.е. эти показатели характеризуют все стороны хозяйствования.

Поиск резервов повышения эффективности использования всех видов имеющихся ресурсов - одно из важнейших задач любого производства. Выявлять и практически использовать эти резервы можно только с помощью тщательного финансового экономического анализа.

Анализ финансовых результатов деятельности предприятия является неотъемлемой частью финансово-экономического анализа. Основными показателями, характеризующими эффективность деятельности предприятия является прибыль и рентабельность.

В данной работе был проведен анализ финансовых результатов деятельности предприятия на примере ООО «Электроника-М», можно сделать вывод что деятельность предприятия является прибыльной, что положительно характеризует предприятие.

Чистая прибыль предприятия в 2014 г составляет более 1 млн. руб.

Несмотря на то, что выручка в 2014 г. несколько ниже уровня 2013 г., прибыль в отчетном году выше на 74 тыс. руб.

Показатели рентабельности также свидетельствуют об эффективной деятельности предприятия. Отмечен незначительный рост рентабельности в отчетном году. Однако негативным является снижение рентабельности активов, оборотных средств в среднем на 5%.

Факторный анализ изменения прибыли показал, что за счет роста цен продаж прибыль выросла на 187 тыс. руб. А за счет снижения объема продаж, а также роста себестоимости прибыль снизилась на 30 тыс. руб. и 66 тыс. руб. соответственно.

В качестве предложений по улучшению финансовых результатов были рассмотрены основные направления: снижение непроизводственных расходов и потерь, а также совершенствование управления прибылью.

Секция 35. Торговое дело

Финансовые результаты очень значимый показатель предприятия, поскольку он является важной характеристикой деятельности организации. Если предприятие платежеспособно, то оно всегда имеет свободные денежные средства достаточные для погашения имеющихся обязательств.

Таким образом. ООО «Электроника-М» является финансово устойчивым предприятием.

Литература

1. Беспалов М.В., Абдукаримов И.Т. Анализ финансового состояния и финансовых результатов предпринимательских структур. Учебное пособие / М.В. Беспалов, И.Т. Абдукаримов.– М.: ИНФРА-М, 2011.– 215 с.

2. Бурмистрова Л.М. Финансы организаций (предприятий) / Л.М. Бурмистрова.– М.: ИНФРА-М, 20010.– 240 с.